

# “电小二”带动山货出山

通讯员 廖霖

“每天帮农户在网上销售农副产品及水果等，还要帮他们发布需求信息，尤其最近更多了。”春节前夕，汤守清在自己的特产专卖店里仍忙个不停。

随着互联网的发展，农村电网越来越发达，在农村卖土特产越来越盛行，岚皋县蔺河镇蒋家村新型职业农民汤守清带动乡亲们共同走上富裕路。

“富硒”有了体验店，“硒货”出山再提速。富硒挂面、神仙豆腐、茶叶、土蜂蜜、粉条……如今，绿色无污染的农产

品备受市民青睐，成了网店的“新宠”。汤守清在岚皋县城甘竹坝开办了“岚皋县土味情缘特产专卖店”，专门销售岚皋的土特产，年销售额超过200万元。“我从一名电商‘小白’到电商‘达人’，电商小店带火一批网红品牌，也给县域经济带来了活力。”他说，这就是自己最大的收获与幸福感。

返乡创业做电商，特色“土货”敲开致富门。汤守清早年在外出打工，是一名电子厂操作员，通过不懈努力升为主管，但这些并不是他对未来生活的追

求。凭着对家乡的热爱，毅然放弃高薪工作，2015年回到家乡帮村民把“土货”拿到网上卖到全国各地，当地农户及果农都跟着他发“电商财”。

借力电商，“岚皋味道”畅销全国。在汤守清富硒农产品体验馆的一角，堆放着快递的包装盒，墙上挂着汤守清电商公司的营业执照。桌子上—箱箱、一盒盒、一袋袋农副产品及土特产整装待发……汤守清正忙着整理土特产及包装干土豆片和干土豆果准备发往全国各地。打包、塑封、贴单号……经过精美的分装

包裹后，寄出“家乡味”，让“岚皋味道”通过互联网飞往全国各地。

“我们采用线上与线下并行的模式，真正让富硒产品突破地域的限制，把家乡岚皋绿色、优质的‘硒货宝贝’送到每一位消费者手中，使群众真正因此受益并增收致富。”汤守清信心满满。



# 勤奋创造幸福生活

通讯员 洪安贤

喻荣芝是汉滨区五里镇鲤鱼山村二组农户喻自方的大女儿。老喻自幼残疾，妻子体弱多病，夫妻俩都年过六旬，早年响应计划生育政策养育了两个女儿，成了光荣的“双女户”家庭。喻荣芝成年后，为帮父亲减轻生活负担，她选择了招上门女婿照顾父母。婚后随着一双儿女的降生，一家七口老小维持生活愈加艰难，女婿因不堪重负外出务工多年音讯全无。

生活的担子压在了喻荣芝单薄的肩膀上，她没有退缩屈服，而是选择坚强。2008年，上有老下有小的日子举步维艰，她忍痛把年幼的女儿托付给父母照看，只身外出务工，几年间辗转北京、广东、江浙等地进厂务工维持生计。好强的她从不抱怨生活，为了多挣工资经常加班干别人不愿意干的脏活累活。

2016年，女儿读高一，儿子上小学四年级。多年的漂泊生活，使身为母亲的喻荣芝意识到必须回家陪伴孩子成长，让年迈的父母少操心。辞工回家半年后，坐吃山空的日子又让她犯了愁，仅靠几亩庄稼地和低保过日子，已满足不了日常开销，更别说发展前途。此时，恰逢建档立卡贫困户数据清洗之际，喻荣芝家因缺少劳动力再次被识别为在册贫困户。帮扶人员多次入户宣传脱贫政策，动员她在家创业发展养殖，制定详尽的帮扶计划和脱贫措施。她抱着试试看的态度，从信用社贷款3万元修建了圈舍，购买了2头牛、10只羊、50只鸡，让老父亲搭手搞起了养殖。但由于天气原因，日渐长大的小鸡隔三差五死去。面对失败，不服输的她没有气馁。

让女儿教她上网学习养殖技能，请教农业农村局的畜牧专家答疑解惑，求助养殖大户同行指点迷津。

2017年，村“三委”班子考虑她年轻能干，在换届中推选她为妇联主任。工作事业两不误，她忙完村上的活又匆忙赶回半山腰的老房子照看牲口家禽，起早贪黑地精心饲养牛羊。别人家养鸡买现成的饲料，小鸡长得快产量高。倔强的她花功夫把房前的菜园子用篱笆围起来散养鸡，再早出晚归把鸡赶回圈舍。这样长大的鸡，肉质紧密糯香入口有嚼劲。吃过的她人口口相传，很多城里人慕名前来买正宗的土鸡、鸡蛋。到年底牛增加到8头、羊繁殖到18只、鸡发展到120只，当年养殖出栏净收入达2万余元。

工作闲暇，她上网学习养殖技能，从一个门外汉变成了行家里手。在驻村第一书记的引导下，她注册成立了方荣养殖农民专业合作社，又购进了一批鸡苗，扩大养殖规模；在区级帮扶领导的关心支持下，她翻修了老房子，在房前屋后种上了时令瓜果蔬菜，开办了鲤鱼山第一家农家乐——鲤鱼山庄。工作生活事业都有了起色，喻荣芝致富的劲头更足了。她被推荐参加在杨凌举办的致富女能人学习培训班。充电归来眼界大开的她，心中又盘算着新的计划。

如今，喻荣芝的日子越过越好，她不等不靠不要，用聪慧的头脑和勤劳的双手创造了幸福生活。争强好胜的她不满足于现状，正大力发展精品农家乐和原生态养殖业，力争带动更多的乡亲向更加富裕的生活迈进。



宁陕县实施县城迎宾桥提升改造工程，经过对桥基加固、路面铺设沥青、人行道拓宽、改筑护栏等更新行动，实现了旧貌换新颜，受到群众一致好评。图为改造后的宁陕县迎宾桥。

王辉 摄

# 卡子镇劲吹清廉新风

通讯员 刘静

近年来，白河县卡子镇高度重视廉政文化建设，深入挖掘本土优秀家规家训，通过强化阵地建设，开展宣传教育，厚植廉洁文化，以优良的家风促进党风政风、带动社风民风，劲吹清廉新风。

“传家忠和孝，兴家文和德，持家勤和俭，安家让和忍……”走进白河县卡子镇黄氏家规家训馆，20字黄氏家规家训映入眼帘，一股清风正气扑面而来。

“黄氏家规家训对我影响深刻，让我认识到作为黄氏后人修身立品的重要性。要时时以身作则，处处做好表率，这不仅是对自己负责，更是对自己肩负的使命负责。”白河县富秦茶业有限公司负责人黄治贵时刻警惕自己。

在富秦茶业有限公司接待厅的墙上，挂着由中纪委向全国推广的黄氏家规20字精髓，这些内容还被黄治贵印在了“老爷贡茶”的包装盒背面，成为众多茶叶品牌中有文化内涵、吸引人的品牌因素。

为进一步拓展廉政阵地，卡子镇先后打造了乡风文明实践中心、善行义举榜、家风文化社区等，形成靓丽的风景线，将廉政文化和优秀传统文化家规家训通过多种方式进行展现，营造了浓厚的文化氛围。

“为民、务实、清廉、忠诚、干净、担当……”走进白河县卡子镇机关院子，12个大字让人眼前一亮，清廉建设标语、家

风名言警句随处可见，“廉”味十足。“这几个大字让人耳目一新，时刻提醒自己立身修德、廉洁自律、克己奉公。”在院子里驻足观看的两名镇干部发出感慨。

严禁打牌赌博、严禁酗酒滋事、严禁酒后驾车、严禁影响团结、严禁干部走读“五严禁”要求，对卡子镇干部群众来说早已耳熟能详，全体镇村干部每年不仅主动签订遵守中央八项规定及“五严禁”承诺书，还坚持自觉践行恪守，共同营造纪律严明、风清气正的干事创业环境。

“廉是滋补身心的良药。”“贤能兴家，廉可避祸……”在卡子镇“青年干部讲坛”上，青年干部分别立足自身岗位、

结合工作感受围绕廉洁文化建设发表了真挚感言。

2022年以来，卡子镇创新开办“镇村干部能力提升培训班”3期，“青年干部讲坛”4期，进一步强化镇村干部的反腐倡廉意识，在潜移默化中使廉洁文化入脑入心。

与此同时，该镇把廉洁文化教育纳入党内政治生活，通过“三会一课”“主题党日”等活动，讲廉规、上廉课、学典型，进一步教育引导党员干部提高廉洁认识，保持警醒意识，以思想政治建设引领廉洁文化建设，切实推动镇村干部学习往深里走、工作往实处干，真正将廉洁文化内化于心、外化于行。截至目前，全镇开展廉洁文化宣传教育36场次，参与人数3000余人次。



# 市司法局推进垃圾分类 助力文明城市创建

本报讯(通讯员 连山林) 2022年以来，市司法局围绕创建全国文明城市主题主线，积极推进生活垃圾分类工作，努力营造人人参与、共建共享绿色生活的浓厚氛围。

该局根据实际情况，明确生活垃圾分类工作分管领导及分类指导员，坚持常态化指导和不定期督导相结合，将生活垃圾分类工作重点推进，确保各项任务有效完成。充分利用各类媒介载体，实行线上、线下宣传生活垃圾分类知识。线上将“法治安康”微信公众号作为主要载体，刊载垃圾分类指南、小知识等文章，扩大生活垃圾分类宣传影响

力。线下采取干部职工宣传教育、电子显示屏、创文宣传栏等形式，潜移默化提升干部群众生活垃圾分类意识。将生活垃圾分类工作与创建全国文明城市工作有机结合，紧盯机关内部、包抓责任区和帮扶社区三大主阵地，按照实际情况设置四类生活垃圾分类桶，常态化组织机关干部职工开展义务清扫、文明劝导、知识宣讲等志愿服务活动，推动文明、绿色生活理念在全体干部职工和广大社区群众心中扎根。



# 镇坪积分制管理 提升干部培训实效

本报讯(通讯员 陈鹏)镇坪县通过中长期班培训，以“积分量化成效”为切口，通过学员的学习态度、学习能力、学习风气、学习成果等方面，了解识别干部德才素质状况，为培养锻造高素质干部队伍提供有力保障。

该县以强化主体班教学管理，提高培训实效为重点，将干部理论学习和教育培训工作实行积分制管理。积分由基本分和奖励分两项合计构成，奖励分由出勤、专题活动、突出事迹等1大项3小项组成。以干部个人积分为计量单位实行积分加减，将研讨交流、活动组织、现场教学等学习情况进行量化评分，在培训中衡量干部学习情况和质量，激发干部自我激励、奋发向上的动力源。

在个人积分制管理基础上，实行团队积分特别奖励模式。小组成员在参与专题化研讨、无领导小组讨论等团队专题活动时，既能根据团队表现与个人发挥

获取个人积分与排名，同时团队全体成员也能依据小组代表在整体排名中的成绩获得相对应的“团队积分”奖励。

在培训中将干部自我管理、风采展示、测试成绩等灵活纳入多元化积分项，对干部的综合素质进行全方位赋分评价。课堂内通过组织纪律分、综合学习分、入学及结业考试得分等进行多层次评价；堂外学习通过实地考察、外出调研等活动进行全方位锻炼。

“积分制管理”实行积分公示、积分通报、积分入档三项制度。在结业前，将学员取得积分的情况在培训班次、县委党校公示栏进行公示，接受干部的查询和监督；结业后，将学员积分情况向学员所在单位进行反馈，并向县委组织部等相关部門报备，将获得积分情况载入干部档案，作为培养干部、发现干部、考察识别干部的重要渠道和干部选拔任用的重要依据。

# 宁陕住建局助企纾困促发展

本报讯(通讯员 王辉 董婉鑫) 2022年以来，宁陕县住建局紧扣加强项目建设、保障城市运行稳定有序等任务，助力企业纾困解难，推动行业平稳健康发展。

该局针对企业发展过程中遇到的痛点、难点问题，打出“组合拳”，做到服务加码、政策加力，全力帮扶企业、解忧纾困。成立企业帮扶工作领导小组，实行“驻企业特派员”、工作专班定期到企业走访制度，召开企业服务座谈会，对

项目建设企业进行实地走访调研，及时了解企业工作进度情况，帮助协调解决项目建设用地、企业用工、安全生产、环境消杀等方面难题。同时，加快工程建设项目审批管理系统建设，结合陕西数字政务一体化平台和安康市工程建设项目联合审批管理系统运行使用，全面推进“互联网+行政审批”，发挥党员干部“宣传员”“服务员”“协调员”作用，帮助企业协调内外关系、督促全面落实助企纾困各项政策。

# 蒲溪镇持之以恒转作风

本报讯(通讯员 吴运祥 查满家)近年来，汉阴县蒲溪镇牢记“作风建设永远在路上”，围绕“晒品小镇·魅力蒲溪”建设目标，持之以恒抓作风、谋发展、求实效，为经济社会发展提供了坚强的作风保障。

该镇建强基层党建“主阵地”。持续加强党员干部教育培训，夯实基层党组织建设，深化“三联”工作机制，开展城乡联、村企联，打造坚强党组织堡垒，建成省级标准化村级党组织1个、市级标准化村级党组织4个。弘扬“勤快严实精细廉”优良作风，遵循“什么问题突出就整治什么”的原则，开展6大领域26项问题专项整治。充分发挥考核评价“指挥棒”作用，推动干部作风全面过硬，政府效能明显提升，党风廉政

建设工作连续六年被县委、县政府表彰为先进单位。从抓作风建设着手，纵深推动党员干部作风转变，让全镇干部将更多精力投入到经济建设中来。2022年，蒲溪镇精心策划了盘龙桃花谷、东升茶园、毛绒玩具加工等一批带动性强、收益高的项目，完成签约项目到位资金7.94亿元，外资到账7.93万美元。2022年1至11月全镇完成规模以上工业总产值26.25亿元，完成固定资产投资7.08亿元，完成社会消费品零售总额1.47亿元，服务业营业收入1450万元，全年经济运行情况总体平稳。



# 池河镇纪委做好烟花爆竹禁燃禁放督查工作

本报讯(通讯员 刘丹 陈元涛) 年关将至，为进一步做好烟花爆竹禁燃禁放工作，切实改善空气质量，助力打赢蓝天保卫战，近日，石泉县池河镇纪委结合工作实际，对辖区内烟花爆竹安全管理工作落实情况开展监督检查，强化群众对燃放烟花爆竹危害性的认识，自觉做拒绝燃放烟花爆竹的践行者、宣传者、监督者。

该镇纪委联合派出所、督查办、应急管理办工作人员对镇域范围内的大小超市进行地毯式摸排，加强巡查监管力度。同时，深入各村(社区)了解烟花爆竹禁燃禁放禁售工作安排、组织实施、宣传动员和人员值守等情况，确保全镇人民知晓烟花爆竹禁售禁燃禁放规定，努力营造家喻户晓、人人自觉抵制燃放行为的良好氛围。